

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEZA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

VIERNES 31 DE AGOSTO DE 1923
SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas.
PROVINCIA: Trimestre... 6
EXTRANJERO: Trimestre... 15
Número suelto, 10 cts.

La ampliación del término municipal de Sevilla

Una iniciativa de EL LIBERAL que va a ser realidad muy en breve

El 24 de Julio del año anterior escribimos en nuestro editorial:
«Lo mismo que ha ocurrido a otras poblaciones...»

Una nueva demarcación del término municipal de Sevilla, pues, se incorporando al mismo los términos de San Juan, Castilleja de la Cuesta, Camas y San Jerónimo.

A este editorial nuestro replicó el señor Díaz Molero con unas interesantes manifestaciones, de las cuales reproducimos los siguientes párrafos:

«Me parece perfectamente la idea expuesta por EL LIBERAL, sobre todo en lo que se refiere a la ampliación del término por la parte del pueblo de Dos Hermanas. Siempre me ha parecido vejestorio para Sevilla que su término, por ese lado, alcance un poco más del puente del Guadaira...»

El día 8, en cuya noche marchaba a Madrid, le recordábamos el asunto al señor Díaz Molero con las siguientes líneas:

«Nos permitimos rogarle que entre en lo que se refiere a la ampliación del término municipal de Sevilla, con la inclusión de varios pueblos inmediatos, obra de necesidad y urgencia, modificando con ello la actual estructura de la ciudad, ahogada en el casco que ahora tiene.»

Gobierno Civil

Ha quedado constituido el Comité paritario circunstancial del ramo de albañilería

A la hora de costumbre visitaron los representantes de la Prensa, en su despacho oficial, al gobernador civil y comisario de la Exposición, señor Cruz Conde, quien les manifestó que el Comité paritario circunstancial del ramo de albañilería había quedado constituido en la siguiente forma:

Presidente, don Miguel Delgado Brackenbury, ingeniero.
Secretario, don Rafael Verdú, oficial mayor del Gobierno civil.
Vocales patronos: Don Ignacio Rojas Marcos, don José Ignacio Mantecón, don Francisco Cervantes, don José Buiza y Fernández Palacios y don Manuel Maldonado.

LOS SUCESOS EN LOS PUEBLOS
Joven herido de un tiro
Comunica la Guardia civil del puesto de Paradas que el joven de diecisiete años Manuel Barrera Hurtado ha sido víctima de un desgraciado accidente.

EL SUCESO DE HOY

Una criada cae por la ventana del piso principal al patio y queda muerta en el acto

Esta mañana, sobre las ocho y media, ocurrió en la calle Castelar número 29, domicilio de don Joaquín Sangrán, un desgraciado accidente que ha costado la vida a una hermosa mujer, que servía de criada de dicha casa.

COMO OCURRIÓ EL SUCESO

A las ocho de la mañana entró a trabajar en la casa el obrero blanqueador José Moreno, empezando su labor en una dependencia del piso principal situada al fondo del edificio.

Concha, la criada de la casa, se dedicaba a limpiar las gotas de cal que el blanqueador iba dejando en el suelo.

Algunas de estas manchas habían caído en los cristales de una ventana que da a un patinillo muy pequeño.

Para hacer mejor la limpieza puso Concha una escalera que descansaba sobre el bastidor de la puerta, y subió con un cubo a limpiar los cristales. La muchacha calzaba unas babuchas, en chancas, y a esto, sin duda, se debe el que ocurriera la desgracia.

Parece que para alcanzar mejor puso un pie en el perfil de la ventana y otro en la escalera. Las puertas de esa ventana abren hacia el exterior. En los pedruzcos de la escalera tenía un cubo lleno de agua. Se infiere que una de las babuchas se le salió del pie, y al hacer un movimiento para afianzarla, echó el cuerpo hacia fuera, perdió el equilibrio y cayó, con el cubo en la mano, en el fondo del patinillo.

El blanqueador José Moreno, que se encontraba en una habitación inmediata, sintió un fuerte golpe, y al asomarse a no ver a la muchacha y sí las babuchas en el suelo, llamó repetidas veces, y suponiendo que hubiera ocurrido una desgracia subió a la escalera, se asomó al patinillo y vio el cuerpo de la infeliz en medio de un charco de sangre.

El cuerpo de la infeliz Concha, por la cabeza y por la boca arrojaba gran cantidad de sangre.
Trató el blanqueador de levantarla para trasladarla a la casa de socorro; pero pronto vio que era cadáver.

La muerte debió ser instantánea, por rotura de la base del cráneo.
El cubo estaba, aplastado, cerca del cadáver.

Se llamaba la infeliz Concepción Benítez, de veintidós años, soltera, y era una hermosa mujer de elevada estatura y bastante gruesa.
Vivía con su padre y hermanos en la calle Santiago, en el corral del Conde.

LA TRAVESÍA DEL ATLÁNTICO EN CANOA
Nueva York 30.—Tres jóvenes nautas mandados por mister Paulshied, han zarpado en una pequeña canoa automóvil, dirigiéndose a las costas de España.

A pesar del Pacto Kellogg

Norteamérica acrecienta su poderío naval

Washington.—En los círculos navales se anuncia que los dos primeros cruceros ligeros de los ocho cuya construcción está acordada con destino a la marina norteamericana, serán botados al agua en la próxima primavera, y entrarán oficialmente a prestar servicio el día 9 de Julio del próximo año.

Estos dos cruceros, como los seis restantes, desplazarán 20.599 toneladas y sus máquinas desarrollarán gran velocidad.

El Almirantazgo norteamericano confía en que con el plan de construcciones ya aprobado por las Cámaras, el poderío naval de su país queda garantido.

Tres incendios en el campo
En la finca denominada «Duesa Bajas», que lleva en arrendamiento don Alejandro González, se declaró un incendio, quemándose cien fanegas de terreno de gavillas de trigo, cebada y rastrojo, ascendiendo las pérdidas a once mil ochocientos pesetas.

El fuego partió de una suerte de tierra denominada «La Medianilla». Como presunto autor por imprudencia del siniestro ha sido detenido el propietario de esta última finca, Francisco Hidalgo, de sesenta y ocho años, quedando a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Otro fuego se declaró en el sitio conocido por «Dehesa del Caballo», siendo pasto de las llamas 50 fanegas de rastrojo, valedras en unas doscientas pesetas.

También en el olivar conocido por «Santa Eufemia» se inició otro incendio, propagándose a otra finca de la propiedad de don Manuel y don Francisco Rodríguez Guerra.

El incendio fue casual, y las pérdidas ascienden a dos mil pesetas.

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Pruebas de un nuevo coche automóvil de la Empresa de Tranvías

En la visita que hicieron los periodistas esta mañana al alcalde, manifestó el señor Díaz Molero que le había invitado el director de la Empresa de Tranvías, don Federico Valenciano, a presenciar las pruebas de un nuevo modelo de coche automóvil, del que se adquirirán varios, para destinarlos, con los ya comprados, a refuerzo del servicio de tranvías durante la celebración del Certamen Ibero-Americano.

A las pruebas asistieron el señor Díaz Molero y varios concejales. Se hizo un recorrido análogo al efectuado en la semana anterior con coche de distinta marca, y quedaron los pasajeros muy complacidos de las condiciones de comodidad y ventilación que el coche

reunía, así como del funcionamiento de su motor, silencioso, y de las facilidades con que frenó el coche en brevísimo espacio a la máxima velocidad, y describió pronunciadas curvas en calles difíciles, para el tránsito rodado.

El alcalde de Cádiz
Visitó esta mediodía al señor Díaz Molero el alcalde de Cádiz, señor Carranza, marqués de Villapescada, cumplimentándole.

El señor Carranza coincidió en el despacho de la Diputación con el presidente de la Diputación, don Pedro Parías, con quien cambió afectuosos saludos.

El señor Parías conferenció con el primer teniente de alcalde, don Pedro Fernández Palacios.

El suceso en la carretera de Mairena
Hablamos con el juez especial y no nos dice una palabra

EL SUMARIO SE TERMINA ESTA SEMANA. — SE IGNORA LA FECHA DEL TRASLADO DEL PRESO. — LA HABITACION DE REY.—UN «RETRATO» DEL PROCESADO

Entramos en la escribanía del señor Aranda (don Luis) donde trabaja el juez especial, señor Fontanes, quien nos recibe, como siempre, amabilísimo, y con la misma amabilidad nos echa un rapapolvo.

«Pero ya está todo aclarado, no es eso, don Gerardo! —Yo le he comunicado ya al preso el auto de procesamiento y prisión. Eso es todo lo que le puedo decir. Esperen ustedes al juicio oral y sabréis cosas muy interesantes que obran en el sumario, que vuelvo a repetirle es secreto.»

El sumario! Sobre la mesa del señor Aranda está el sumario, que ya tiene una «abstauria» muy regular. Levanta de la mesa sus seis centímetros, pliego más o menos. Nuestros ojos taladran todo aquel mamotreto y no consiguen ver nada. Allí están las cosas interesantes que el reportero no conocerá hasta el juicio oral! Vemos el sumario como pueda ver el agua un sedicente. Y no sacamos de allí una noticia! ¿Quién inventaría el secreto del sumario?

Seguimos queriendo sacar alguna noticia y nuestras habilidades se estrellan ante el hermetismo del señor Fontanes. Los reporteros haríamos muy malos jueces, porque lo contraríamos todo.

«¿Qué tal tipo es el criminal, don Gerardo? —Insistimos. —Eso sí se lo puedo decir. Eso no es secreto. El juicio que particularmente tengo yo formado de él es el siguiente: Un joven de mediana ilustración. Escribe su nombre correctamente. No sé si un párrafo lo escribirá igual. Lee dándole entonación a la lectura. Suma con alguna dificultad. Es ó ha sido trabajador, porque tiene encallecidas las manos, y es un ratero que hurtaba lo que veía a su alcance ó se dedicaba a robar cuando le faltaba trabajo y, por tanto, dinero. El delito que ha cometido ha sido por robar el automóvil. Planéese ese golpe como pudo haber pensado asaltar una casa.»

«Entonces... —No me pregunte que no le voy a decir nada. Ya tiene el retrato del autor del crimen misterioso en la carretera de Mairena: un ratero vulgar que ahora se ha salido de la vulgaridad.»

POR NUESTRA CUENTA
El señor Fontanes nos ha dicho bastante. Sabemos que no una nota más podemos obtener de él y nos dedicamos a «colfatear» por los corredores, donde se encuentran Miguel, el dueño del coche, y un primo del muerto, cocinero del Suizo.

Y en los corredores nos enteramos que el juez se ha personado en la calle Cantabria, donde vivía el chofer Rey, ha abierto la habitación, ha inventariado cuanto en ella había, llegando el inventario hasta cerca del número 100, de prendas y cosas de escaso valor, retratos, papeles, etc.

El juez ha hecho depositaria del baúl y los muebles de Rey a la dueña de la casa, y la ha autorizado para arrendar la habitación.
«Esto es una noticia, caramba! El primo del muerto escribirá ahora a la madre del desgraciado Rey, que se encuentra en la Argentina, y dicha señora dispondrá desde allí lo que estime por conveniente.»

Otra noticia: Manuel Rey no tenía el pobre una peseta. Vivía modestísimamente.

LA ENTREVISTA DE LOS HERMANOS

En Carmona es del dominio público esta otra noticia. El hermano de Angel, Alcaide es sargento de la guardia municipal de Córdoba. Pertenece a la sección del tránsito rodado. Es un hombre de una conducta ejemplar, queridísimo de sus superiores. El botón que ha echado sobre la familia el hoy procesado lo ha anonadado. No lo crea capaz de semejante cosa.

«Llegó el hermano a Carmona en el tren de la tarde y se presentó en la cárcel, hablando con el juez especial durante largo rato. Recordamos como suya la pistola automá-

Castelar y la Exposición

Señor don Simón Candau. El Coronel. Mi querido amigo: Todo me parece de perlas en su misiva inserta en EL LIBERAL de ayer, excepto la elección de destinatario.

Si mi admiración por el gran tribuno don Emilio Castelar difícilmente podrá ser superada, no soy yo, como usted amablemente cree, quien pueda realizar el milagro de llevar a las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, al Ateneo y demás centros culturales, el convencimiento del acierto diplomático que significaría la erección de una estatua a don Emilio, a quien ensalzaban los americanos, nuestros próximos huéspedes.

Con fecha 23 de Enero del pasado año, y en estas mismas columnas, publiqué un artículo titulado «El monumento a Castelar», que no despertó el más ligero eco. No obstante mi demostrada insuficiencia para alcanzar el deseado fin, el amigo Candau, un fuerte espíritu de manos, y digo:

A sus excepcionales dotes de inteligencia, actividad, celo y energía se debe el formidable impulso dado a las obras y la próxima inauguración del grandioso Certamen. A usted y únicamente a usted me dirijo en demanda de certezas de que en el recinto de la Exposición se alce la estatua a don Emilio Castelar, portento de elocuencia, sabio historio-

dor y apasionado defensor de todas las libertades.
La grandeza de su alma, su amor a la humanidad y al derecho humano, y cuya idea fundamental era la justicia, le llevaron a firmar el importante decreto aboliendo la esclavitud en Puerto Rico.

«Lo que vengo a pedir hoy—decía en aquel memorable discurso—es que la nación española se levante a la altura de los grandes principios sociales, en la seguridad de que sirviendo a la civilización, sirviendo al progreso, encontrará la fuerza, encontrará la riqueza, encontrará el bienestar, encontrará el influjo en la humanidad a que por tantos títulos tiene derecho su gloriosa historia.»

Don Emilio Castelar democratizó la Monarquía española, y a él se debe la implantación del Jurado, el sufragio universal y el servicio militar obligatorio. En momentos difíciles para la patria, amenazada de una intervención extranjera, supo posponer el republicanismo al patriotismo.

Don Emilio Castelar reintegró en sus mandos a los oficiales de artillería separados del servicio a causa de la cuestión Hidalgo; a sus exequias asistió el Centro del Ejército casi en masa, enviando una corona con la inscripción «Al restaurador de la disciplina» y es autor del pensamiento «El que muere por la patria, vive eternamente.»

Aquel grande hombre que arrebató con el mágico encanto de un lenguaje tan cálido y elegante como un idioma y preciso, y que con una inclinación hacia la Monarquía habría sido el dueño de España, murió pobre, viviendo hasta los últimos días con los recursos que le proporcionaba su pluma.

Cádiz. Andalucía, España entera y América se inclinarian respetuosas ante la estatua del cantor de la Libertad, que era el amor de sus amones, y Cádiz, Andalucía, España y América bendecirían el nombre de quien subsanase tan lamentable olvido.

Queda de usted, con la consideración más distinguida, su atento seguro servidor q. e. s. m., Luis de Rojas.



Dorothy Sebastián, la ingenua de los films, en una fotografía que nos recuerda la estación de las flores de manzano.



La lindísima Mae Murray, genial estrella del arte mudo.

“EL LIBERAL” HACE 25 AÑOS

Ojeada retrospectiva

30 DE AGOSTO DE 1903

Los ministros se reúnan en Consejo. Fue una reunión veraniega, para despachar asuntos de trámite. El único acuerdo de interés consistió en concertar un anticipo con una entidad bancaria para pagar a los repatriados.

El ministro de Hacienda, al encerrar el ganado de Pérez de la Concha, que en la tarde del día siguiente iba a lidiarse por el beneficio de las cigarreras, por Bienvenida y Bombita, se escaparon tres novillos, promoviendo las consiguientes carreras y sustos.

Unión Aérea Española, S. A.

Línea Aérea Sevilla - Madrid - Sevilla A PARTIR DEL DIA 1.º DE SEPTIEMBRE SE ESTABLECE LA OFICINA Y DESPACHO DE BILLETES EN

TRAJANO, 2.-Teléfono 432

SANLUCAR LA MAYOR

Murió la víctima de un accidente automovilista

Esta mañana, a las diez, ha fallecido en este Hospital, después de recibir los auxilios espirituales rodeado de su familia, el infortunado José Fernández, víctima del accidente de automóvil en la carretera de Sevilla a Huelva, en el sitio conocido por el Molinillo.

calde, señor Marín Robayo; a los médicos, don Juan Sánchez y don Antonio Márquez, y al practicante, don Angel Gutiérrez, que con tanto afán han trabajado para salvar la vida del desgraciado José.

En Reims se descubre una sepultura de hace más de 2.000 años

Reims.—En un arrenal ha sido descubierta una sepultura en la que había un esqueleto cuya cabeza descansaba sobre una piedra.

Reciba por nuestra parte nuestro más sentido pésame a la familia del infortunado José Fernández.—Corresponsal.

CELEBRANDO UNA APERTURA FELIX ES FELIZ

Félix, el dueño de la ya popular Cervicería de la Punta del Diamante, el hombre que no veía mas que palanquetas y derribos, es ya feliz. Su nuevo establecimiento ha entrado en su establecimiento y para celebrar el éxito del mismo obsequió a sus íntimos con un gazpacho de honor.

dentro de una cajita misteriosa y escuchamos lo mejor del repertorio, sin verlos los gestos. Al servirle el café, todavía se está sirviendo—se levantó a hablar el simpatísimo bilbaíno y ex matador de reses bravas Zarcarias Lecumberri (hoy don Zarcarias), ¡y no lo dejamos!

LA HORRIBLE VISION

Y yo habría respetado su secreto, si éste hubiera sido otro. Una noche, no pudiendo vencer ya mi curiosidad, con el presentimiento de que aquel secreto me pertenecía, entré mientras ella, terminando de escribir, besaba el retrato.

VIDA DE SOCIEDAD

Llegaron a Sevilla, procedente de Jerez de la Frontera, el marqués de Mirabal y don José María Guerrero y familia.

pasar una temporada en Bilbao, tomará parte en breve en una benéfica que se organiza en Nimes, y en la que actuará también don José Luis Ximénez Sandoval, ambos como matadores.

Fiestas en Constantina

Día 2. Gran Novillada.-Matadores: GORDILLO, PALMEÑO Y MAERA. Toros de PEÑALVER EL HOTEL SUIZO de Sevilla establece un Gran Servicio de Restaurant, Bar y Nevería en el local de la Feria

Puerto de Santa María

Un incendio Esta madrugada se desarrolló un voraz incendio en los talleres de pipería de don Rafael de Galarza, de los cuales está encargado el maestro tonelero señor Marchena.

cho; el señor juez de Instrucción, don Francisco Arias y Rodríguez Barba; sargento de la Guardia civil señor Pozo, guardias a sus órdenes, jefe de la Guardia municipal, señor Calle, y otras numerosas personas que prestaron auxilio.

Notó el incendio el sereno del distrito a las dos y media de la mañana, apresurándose a dar cuenta del suceso a las autoridades.

Se ignoran las causas del siniestro; pero se cree que sea casual. —Ha llegado para pasar temporada en ésta el párroco de Villanueva de los Castillejos (Huelva), don José Puyana.

El mejor aceite de oliva ROSITA

Una petición de las mujeres católicas a la S. C. de Naciones

Una nueva central telefónica en el Vaticano

Espectáculos

Funciones para el viernes 31. CINE NEVERIA SAN FERNANDO.—Amanecer.—Orquesta Castillo

Vapor SAN TELMO

Salidas de Sanlúcar: Día 31, viernes, 3 de la tarde, Día 1, sábado, 3 de la tarde, Día 2, domingo, 12 de la noche.

MUNICIPIO

La feria de San Miguel Se recuerda a los industriales que ocuparon puestos de jugueteras, turroneas, bodegonas y otras instalaciones en la pasada feria de San Miguel que hasta el día 3 del próximo mes de Septiembre pueden solicitar sus licencias y constituir las fianzas en la Caja municipal para concurrir a la subasta que tendrá lugar en la Sala Capitalar de las Casas Consistoriales el día 4 del expresado mes de Septiembre, a las doce horas.

CORDOBA

La Guardia Civil de esta capital ha detenido a Herminio Fernández Lozano, que maltrató de obra a Alfonso Belmonte Fernández, el cual falleció a consecuencia de la paliza.

Colocación

Necesitamos un buen corredor para la plaza, muy activo e inteligente. Buen sueldo y comisión. Dirigirse con referencias a Trust Mecanográfico S. A., Rioja, 4.-Sevilla.

RECETAS SRES. OCULISTAS.

Se despachan en el día. Cristales meniscos, esférico-cilíndricos, tóricos, Crookes, etc. Consultas precios. GREEN Optico. Velázquez núm. 8. Frente al Café Nacional.

6 PRECIOSAS

postales platino y un foto espejo con su retrato ¡Tres pesetas!! Feria número 142

En el año último los accidentes ferroviarios ocasionaron en Inglaterra 435 muertos y 25.403 heridos

Londres.—Según una estadística publicada por el ministerio de Transportes, durante el año 1927 hubo en la Gran Bretaña 435 personas muertas y 25.403 heridas a consecuencia de accidentes ferroviarios.

La proporción de muertos es de un viajero por 61.000.000 de personas transportadas por las Compañías, incluyendo los abonados, y la de heridos es de un viajero por cada 2.300.000.

Alhajas, Relojes, Mantones bordados. Objetos para regalos

FELIX POZO :: VELAZQUEZ, 13

La esposa del Maharajá

Vivimos en una época en la que la belleza yanqui y el oro yanqui gozan de todas las primicias y de todos los honores. Los Reyes han vuelto la espalda a la tradición y se casan ya con bellas y románticas pastoras; por el contrario, parecen propender, demasiado prosaicamente, hacia las vieas americanas.

duce unos hombres tan exquisitamente galantes: el budismo. Naturalmente, las amigas que en París tienen la maharajesa se han esforzado en obtener sus confidencias, pensando que era de interés público el conocer el estado de ánimo de una budista de nuevo cuño.

PARIS, Agosto 1928.

En esta época en la que la belleza yanqui y el oro yanqui gozan de todas las primicias y de todos los honores. Los Reyes han vuelto la espalda a la tradición y se casan ya con bellas y románticas pastoras; por el contrario, parecen propender, demasiado prosaicamente, hacia las vieas americanas.

Como siempre, el disgusto de los unos causa la felicidad de los otros. Además, ¿qué sería de la prensa de París si no se produjeran con una relativa frecuencia estas escándalos que le permiten llenar sus columnas de episodios folletinescos, que son el pasto natural de sus lectores?

CARTERA DE NOTICIAS

En La Coruña ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora...

La Hermandad de Nuestra Señora la Reina de Todos los Santos

Para predicar la solemne novena que anualmente dedica a su titular la Prial Hermandad...

Dr. Orive. Profesor del Instituto Rubio, de Madrid. Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.

El día 28 del actual celebró una reunión entre los dos conocidos Clubs sevillanos...

Llegaron de Málaga don Apolinario Saldaña, don Antonio Gómez y don Joaquín Fernández Martínez.

También regresó de dicha capital el matador de toros Paco Perlachá.

Samson triunfa siempre sobre los demás refrescos. Rechazad las imitaciones. El Progreso Industrial, S. A.

De Jerez de la Frontera llegaron los capitanes de Infantaría don Manuel López Vicente y don Manuel Vázquez Hernández.

Loza, cristal, artículos para regalos. Pueyo Hnos. J. del G. Poder, 17.

Ha marchado a Jerez de la Frontera don Eduardo Ybarra.

OPERACIONES DE CATARATA DR. ARANA-SAGASTA, 23.

Regreso de Biarritz y San Sebastián nuestro querido amigo don Blas Tello.

RESTAURANT NUM. 2 PARA COMER BIEN SANLUCAR

CORIA DEL RIO

Ante la próxima feria-velada

Se habla mucho por ahí de la ya venida feria, y son muchas las personas que se nos acercan en solicitud de que les informemos de algo referente a las fiestas más predilectas de Coria...

Otros años se ha nombrado la correspondiente Comisión encargada de confeccionar el programa...

Es, sin duda alguna, la feria-velada coriana una de las más bonitas que se celebran en la provincia...

Hay que tener en cuenta que además de que el pueblo, por su continuo engrandecimiento, se va mereciendo unas fiestas más a tono con su importancia...

Parece que, salvo poca variación, el programa será el mismo que hubo el año anterior.

A nuestro juicio, le daría un subyugante aspecto a la velada el engalanarse los balcones de las casas situadas en las calles adornadas...

Con respecto al Prado, es preciso que se verifiquen las obras de arreglo que se crean oportunas en su uso general...

En sucesivos días nos iremos ocupando, e informaremos detalladamente a los lectores de todo lo que...

Advertisement for Pueyo Hnos. featuring crystal products, glasses, and contact information: 'VISITE SIN COMPROMISO LA CASA PUEYO H. NOS. Jesús del Gran Poder, 17. Teléfono 21.680'

Una nota oficiosa acerca de la bencina y del aceite de cacahuet

La situación del clero en Méjico, según el obispo de San Luis de Potosí

UN «MATCH» DE BOXEO

Madrid 30.—En el Circo Price se celebró anoche el concertado «match» de boxeo...

LA SITUACION DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Madrid 30.—El Consejo de la Sociedad de Naciones ha celebrado hoy su cincuenta y una sesión en Ginebra.

INFORMACION DE PROVINCIAS

El Presidente da una Nota oficiosa sobre la elevación del precio de la bencina y la admisión temporal del aceite de cacahuet.

Santander 30.—El Presidente del Consejo ha facilitado esta mañana a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

De los diversos telegramas recibidos en Santander por el Presidente figuran, entre varios más satisfactorios...

Respecto a la subida de precio de la gasolina hay que decir que el mal es mundial...

En cuanto a la admisión temporal de aceite de cacahuet se ha estudiado el asunto detenidamente por el Gobierno...

Para llegar a un acuerdo a este respecto se celebró una conferencia entre representantes de ambos intereses...

Por otra parte y por si es exagera respecto al alza de los aceites...

Otro asunto que preocupa al Gobierno es la escasez de trigo y la mala condición de las nuevas harinas...

También se ha encargado a los organismos oficiales competentes que tomen medidas para lograrlo.

El mayor bienestar, el aumento de población y otras causas exigen el aumento de la producción agrícola...

Sobre estos asuntos he conferenciado telefóricamente con los ministros respectivos...

Quiere consignar el Presidente en su despedida, por si no se le ofrece ocasión al saludar a los señores de Chamberlain...

EL GOBIERNO quiere que sus satisfacciones y amarguras se muevan a compás de las del país...

Después de haber estado en grave alteración, y por los cuales siguen punjando...

el que el acta la ha de otorgar el apoderado o caucio del candidato...

BAILE EN HONOR DE LAS INFANTAS BEATRIZ Y CRISTINA

Santander 30.—La Real Sociedad de Tenis dio anoche un baile en honor de las infantas Beatriz y Cristina...

EL CADAVER DEL JOVEN AHOGADO AYER

Santander 30.—El servicio de la Cruz Roja ha extraído hoy el cadáver del joven Francisco Ultrich...

UN TENIENTE DE LA ESCALA DE RESERVA MATA A SU ESPOSA

Burgos 30.—El teniente de Artillería de la escala de reserva don Miguel Duque mandó a una niña...

PARTIDO DE FUTBOL

San Sebastián 30.—La Real Sociedad de San Sebastián ha salido para Palma de Mallorca...

EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL RESULTAN HERIDOS LOS CONDES DE ZINAT Y EL CONDE DE CASAL

Santander 30.—Cuando se dirigía a esta capital un automóvil propiedad del conde de Zinat...

FIRMA DE FOMENTO

Santander 30.—El Presidente despachó esta mañana con el Rey, quien firmó los siguientes decretos de Fomento:

Real decreto autorizando a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces para alumbrar agua en terrenos del Estado...

Autoautorizando al ministro para sacar a subasta las obras y proyecto reformado del embarcadero de Melanera (Gran Canaria).

LA EXPORTACION DE LOS PRODUCTOS DEL BRASIL A ESPAÑA

Río Janeiro 30.—Según las últimas estadísticas comerciales publicadas, España ha importado en los meses que van del año actual...

SUICIDIO DEL AUTOR DE UN SUCESO

Córdoba 30.—José Valderrama, autor del suceso sangriento del ayer en Belmez...

EL CRUCERO «PRINCIPE ALFONSO» ZARPA EN BREVE PARA SANTANDER

Perrol 30.—El crucero «Príncipe Alfonso», que se encuentra actualmente en la ría de Marín...

EL HOMENAJE A LOS REYES EN SAN SEBASTIAN

Santander 30.—El próximo domingo se celebrará el homenaje a los Reyes...

MARRUECOS

DETENCION DE UNO DE LOS COMPLICES DEL CRIMEN DE RABAT

Tánger 30.—La policía de esta población ha detenido a uno de los cómplices del triple asesinato de Rabat...

SE FUGAN OCHO PRESOS DE LA CARCEL DE MARRAQUESES

Tánger 30.—En Marraqués, un grupo de presos de la cárcel indígena se abalanzó sobre uno de los guardianes...

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA CUESTION RELIGIOSA EN MEJICO

Manifestaciones del obispo de San Luis de Potosí

Londres 30.—El «Times» publica un despacho diciendo que el obispo de San Luis de Potosí...

De cuatro mil sacerdotes que había en aquel país cuando dió comienzo las persecuciones religiosas...

LA CATASTROFE DE CAROLINA DEL NORTE

Carolina 30.—Unos cuantos cientos de voluntarios y fuerzas de la policía...

LA EXPORTACION DE LOS PRODUCTOS DEL BRASIL A ESPAÑA

Río Janeiro 30.—Según las últimas estadísticas comerciales publicadas...

LA CONVALECENCIA DE LORD CHAMBERLAIN

Liverpool 30.—El ministro de Negocios Extranjeros, lord Chamberlain...

LOS PROGRESOS DE LA AVIACION

Londres 30.—Se acaba de terminar un nuevo monoplano, construido por orden del ministro del Aire...

EL LIBERAL es el mejor periódico

llas sin necesidad de reponerse de combustible. UNA DEMANDA DE HUNGRIA A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra 30.—Esta noche será comunicada a la Prensa la demanda que presenta Hungría...

Se refiere tal demanda a los optantes húngaros de Rumania. También piden la sustitución del juez rumano...

LA COMISION MIXTA, y que no asiste a las sesiones.

LOS PRUEBAS DEL DIRIGIBLE «CONDE ZEPPELIN»

Nauen 30.—Para los primeros días de Septiembre están anunciadas las pruebas del dirigible «Conde Zeppelin»...

—No me espere usted—le dijo la primera vez que se volvieron a hablar—.

—¿Por qué? Yo va no soy un extraño para tí... Hasta nos han presentado unos amigos comunes.

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

EL LIBERAL es el mejor periódico

CUENTO EL PERFUME

Andrés Hornut, al salir del Banco donde estaba empleado, tomaba un autobús que le dejaba en las Tullerías.

—Sal de aquí—ordenó el anciano a su nieto, que obedeció—. Y usted acérquese y óigame lo que la voy a decir...

Lucia se acercó y sacó su pañuelo del bolsillo. Monsieur Legorchin había preparado el siguiente discurso...

El silencio se prolongaba. Monsieur Legorchin contemplaba a Lucia, que le parecía encantadora con su palidez y sus ojos bajos...

—No sé si mi nieto la hará feliz—acabó por decir—: pero usted le quiere... Así que, qué le vamos a hacer, yo me lavo las manos...

—Y llamando a Andrés, gritó: —Ya puedes venir, imbécil. Ya he visto lo que querías... Marchaos, y sed felices...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

—¿Y tú? —Yo, también. —En esas condiciones, vale más que no nos volvamos a ver. Yo te quiero, y sería gustosa tu mujer...

EL LIBERAL es el mejor periódico

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

Las cosas imposibles que hay en Huelva

En Huelva hay muchas cosas imposibles, como ustedes van a ver. Pero también hay muchas posibles, que verán ustedes otro día.

Son imposibles de toda imposibilidad: Que salga el sol por Aljaraque y se ponga por Palos de la Frontera.

Que a la plaza de las Menjas se le llame de la Constitución, como dice en el rótulo.

Que se recorran a las ocho de la noche por mucha prisa que se tenga y en menos de una hora las calles Concepción y Joaquín Costas.

Que algunos escritores locales escriban una sola cuartilla sin meter la palabra "choquero".

Que se acuerden no pocos vecinos sin haber hablado de política desde que canta el gallo hasta cuando cantaban los serenos.

Que se publique una fotografía del nuevo alcalde y aparezca sonriendo.

Que los laínistas quieran crear los telefonemas que hablan de Carreño y los carreñistas los de Lafnez.

Que José Miguel y Manolito Vilan pasen por la Concepción con el sombrero puesto.

Que el pregon de EL LIBERAL deje de ser el reloj de los barrios, para que «ellas» preparen el almuerzo.

Que se pongan de acuerdo los recreativistas y los tífticos.

Que se termine el acerado de algunas calles.

Que hable Manuel Rebollo cinco minutos seguidos, y no nombre a San Juan del Puerto.

Que no hagan ruido los autobuses.

Que vayan por la derecha muchos transeúntes y «transesúntas», especialmente en las calles afluyentes a la plaza de Abastos.

Que blanqueen una fachada ó pinten un escaparate, y no los «rotocuen» en seguida algunos angelitos que debían de estar en la escuela... y no de pintura, precisamente.

Que innumerables ciclistas no crean que toda la ciudad es velódromo y que nadie tiene prisa más que ellos.

Que haya un cartero en el mundo capaz de entender la numeración de casas en la calle Rábida.

Que Manuel Vélez se ponga derecha la corbata.

Que don Rafael no nos regañe siete veces, antes de darnos una información.

Que pase por la Puerta del Sol un vendedor de billetes de lotería, sin pararse en la puerta de Baldoñero.

Que se publique en los periódicos locales una información de Valverde del Camino sin hablar de fútbol.

Que se agote el pozo de la Piadeta.

Que el «Doctor Onubá» salga a la calle sin bastón.

Y que nosotros estreñemos un sombrero de peña... y no Lluvia.

Pepe de la Rábida.



Córdoba.—Entrega de los premios ofrecidos a las señoritas que obtuvieron votos en la fiesta celebrada en la Sociedad Unión Mercantil (Foto. Santos.)

Crónica de sucesos

Un soldado se ahoga al bañarse en el Guadalquivir

Ayer tarde se registró una sensible desgracia en el sitio conocido por la Barqueta, de la que fué víctima el soldado del regimiento de Soria Francisco Beltrán. Cerca de las cinco de la tarde llegó al mencionado sitio dos soldados del regimiento citado, y después de despojarse de los uniformes se dispusieron a bañarse. Uno de ellos, Francisco Beltrán, se sumergió rápidamente, no volviendo a salir a la superficie. Su compañero hizo cuanto pudo por auxiliarle, pero sus esfuerzos resultaron inútiles. El pobre muchacho quedó ahogado. El superviviente marchó seguidamente al cuartel, dando cuenta a sus superiores de la desgracia.

El barrio Nevión, le sustrajeron la bicicleta que utilizaba para venir de Dos Hermanas, donde habita.

Un auto atropella a un ciclista

Madrid 30.—En el kilómetro 25 de la carretera de Aragón, un automóvil, propiedad del actor Casimiro Ortiz, arrolló a un ciclista llamado Martín Ortiz, produciéndole graves lesiones.

La mecánica en el teatro

Atropellada por una bicicleta

En el puente de San Bernardo fué atropellada por un ciclista Ana María Sánchez Vergel, de cincuenta y cinco años, domiciliada en calle Santiago, 33. Fué asistida en la casa de socorro del Prado, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida cortusa en la región occipital.

Atropellado por un tranvía

En la calle Amor de Dios fué atropellado por un tranvía el joven de dieciocho años Antonio Cortés Osete. Se le trasladó a la casa de socorro de San Lorenzo, donde los facultativos de guardia le apreciaron una fuerte contusión en la región sacro lumbar, contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo y conexión visceral.

Después de curado de primera intención, fué trasladado al Hospital en una camilla de la Santa Caridad.

Una riña

En la calle Venera sostuvieron reyerta en la tarde de ayer, Francisco Jiménez Fernández, de treinta y cuatro años, domiciliado en calle Gerona 21, y Victoriano Vega Carmona, de veinticinco años, que habita en Venera 6. Ambos se acometieron con gran saña, lesionándose mutuamente. El primero resultó con contusiones y erosiones en la cara y en la cabeza, y el segundo con una herida incisa en el hombro y heridas por mordedura en la mano derecha.

Ambos recibieron asistencia facultativa en la casa de socorro de la Alhóndiga.

Otro que pelea a mordiscos

En la plaza de la Encarnación riñeron Antonio González Campos, de treinta y tres años, domiciliado en calle San Luis, 12, y otro individuo que se dió a la fuga. Este último, dió a su contrincante un tremendo mordisco en la boca, llevándose entre los dientes parte de un labio.

El lesionado fué asistido en la casa de socorro de la Alhóndiga, donde los facultativos de guardia le apreciaron una herida por mordedura de persona en el labio superior, con pérdida de sustancias. Después de curado pasó a su domicilio.

Intoxicación con aguarrás

En la casa número 14 de calle Sol, donde habita con sus padres, y en un descuido de éstos, ingerió aguarrás el niño de dos años Rodrigo Franco Coto.

El citado ingrediente produjo al pequeño la insistente intoxicación, de la que fué asistido en la casa de socorro de la Alhóndiga.

Cuidado con las bicicletas!

El joven de diecisiete años José Mellado Juliá, que presta sus servicios como dependiente en una venta de la Cruz del Campo, vino a Sevilla en bicicleta provisto de un canasto y de 135 pesetas para hacer diversas compras y realizar algunos pagos.

Mientras compraba en una ferretería del centro, dejó la máquina en la puerta del establecimiento y el canasto con las 135 pesetas.

Cuando el joven terminó de hacer la compra, se vio desgraciadamente sorprendido con que había desaparecido la bicicleta y el canasto. En la Comisaría de Vigilancia presentó la correspondiente denuncia. En el mismo centro denunció el obrero albañil Pedro Martínez AL-guino, de veintiséis años, que de la puerta de la obra donde trabaja, en

La exportación de productos a Méjico

Una nota del Cónsul de la ciudad República

El cónsul de Méjico en Sevilla, nuestro particular amigo don Teodoro L. Vargas, nos ruega la publicación de la siguiente nota: «Con motivo de la nota que la Cámara de Comercio ha publicado en la Prensa de esta capital sobre los «documentos necesarios para la exportación de productos a Méjico, he tenido el honor de dirigirme a la mencionada institución haciéndole una explicación, en el sentido de que el cambio indicado en la citada nota no se pondrá en vigor hasta nueva orden del Gobierno de Méjico, continuando por ahora las prácticas anteriores ya conocidas. A fin de evitar perjuicios a los exportadores de productos a Méjico, ruego a usted se digna publicar esta nota, aclaración a la aludida de la Cámara de Comercio, en el sentido de que el cambio para la tramitación de las exportaciones mencionadas no se ha puesto aún en vigor.»

Una pintura viva

En la galería Doré de Londres se exhibe un cuadro representando la cabeza de Cristo, que de vez en cuando abre y cierra los ojos. La pintura carece de todo mérito artístico; pero el mecanismo es tan ingenioso como sencillo. Y ya se ha practicado antes de ahora.

La imagen se pintó primero con los ojos abiertos y cuando estuvo seca la pintura, se pintaron los párpados cerrados con una capa de color sumamente tenue. Si la luz da al cuadro de frente, los ojos aparecen cerrados; pero si se ilumina el lienzo por detrás, la transparencia de la capa de pintura que simula los párpados, permite ver los ojos abiertos que han quedado pintados debajo.

Una pequeña maquinaria colocada detrás del cuadro y en movimiento la luz en la parte posterior del lienzo, haciéndola subir y bajar ó bien cambiar de posición a intervalos de tiempo más ó menos regulares a voluntad.

Aumentan los ladrones en Inglaterra

En Inglaterra—si hemos de creer las noticias que dan los periódicos—se roba de una manera extraordinaria.

Un hombre concienzudo, de esos que se dedican a la estadística, mister Brown Stanry, que es funcionario de la Administración Penitenciaria Inglesa, ha publicado en un folleto unos cuadros que muestran el aumento de los delitos contra la propiedad en el último decenio.

He aquí uno de esos cuadros: Año 1916, 2.065. Idem 1917, 2.411. Idem 1918, 2.923. Idem 1919, 3.617. Idem 1920, 3.812. Idem 1921, 4.566. Idem 1922, 3.997. Idem 1923, 4.812.

Botas y zapatos caballero

todo suela, superiores, gran moda. BOTAS 12 ZAPATOS 15 a pesetas NETOS, a Alfalfa, 10, esquina a Gandilija.

NOTICIAS

En el rápido de anoche regresó de San Juan de Luz don Antonio de Seras y González.

Oculista Dr. GACACE, Juan Rabadán, 22, San Lorenzo

Marchó a Ubeda, en el expreso de anoche, el joven diestro hijo del onista de A B Cs, don Gregorio Curochano, que va a actuar en un festival taurino en dicha ciudad.

Dr. CARTELLE, Oculista H. Militar y Cruz Roja, San Miguel, 8.

Para Bilbao y San Sebastián marcharon anoche, en el expreso, don Tomás Ybarra Lasso de la Vega y la condesa del Castillo del Taio é hijo.

Para Biarritz, el conde de la Morana y don Eduardo Fernández del Torno.

El curso para el ingreso en la Academia General Militar empieza el 1.º de Septiembre en la Politécnica ca. Cervantes 15.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid don Joaquín González, don Ramón Sánchez Núñez, don José Fernández de Peñaranda é hijo, don Luis Villar Ferreira y don Luis García Galindo.

Dr. GÓMEZ, de la Beneficencia, Medicina de niños y gal. Bolsa, 7.

Ha celebrado la fiesta del aniversario de su natalicio nuestro querido amigo y veterano profesor el violinista don Francisco Infante.

Con este motivo se celebró en la intimidad familiar una agradable fiesta musical, en la que tomó parte su bella nieta Gracita.

Espectáculos

Programa para hoy viernes 31 ANTIGUO GINE VICTORIANO. (Empresario: Nicolás Rodríguez). Nantas, el hombre que se vendió, segunda jornada, y una comedia, dos partes. Todas las noches regalo de una linda muñeca.

Los usud **Heraldo de Madrid**

EL CINEMATOGRAFO Y EL TEATRO

Asistimos en nuestros días a la lucha entablada entre el teatro y el cinematógrafo, como espectáculo. El primero, de rancio abolengo, puesto que es casi tan antiguo como la humanidad, no se resigna a dejar el primer lugar al segundo, que entra en el seno de las conquistas más grandes del hombre por derecho propio. Pero las multitudes acuden avidas a las salas de proyecciones, indicando de este modo su predilección. Este tema tan nuevo y ya tan discutido de la superioridad del uno sobre el otro, merece el dediquemos un poco nuestra atención. Sin dejar de ser admiradores del teatro, vamos a romper una lanza en pro del cinematógrafo.

Toda la superioridad que los defensores del teatro asignan a éste sobre su rival, es la palabra, ese mágico don de la humanidad, potestad del hombre y que falta en absoluto en el cine. Sin negar nosotros el valor inmenso, la sugestión incomparable, el encanto indefinible del verbo humano, comprendemos que hay algo más alto, algo más sublime que la palabra y que estas mismas no aciertan a expresar. La palabra no es un fin, algo en sí y por sí, sino un medio de expresión de nuestro sentimiento, el vehículo de nuestras ideas. La palabra como valor musical vale muy poco, y hasta el mismo encanto del verso, más proviene de sus ideas, de sus imágenes, de las bellas imágenes que despertan en nosotros, que del mecánico efecto del ritmo, de la asonancia ó consonancia.

Las más elevadas situaciones artísticas, los más profundos movimientos pasionales, no encuentran forma adecuada de expresión oral, y si no, decidme: ¿Qué palabras son las más expresivas y elocuentes? Las interjecciones, aquellas que apenas tienen materia, aquellas que se reducen a simples sonidos inarticulados. El cinematógrafo no necesita de la palabra, y si entra a veces en su composición, es porque aún no ha llegado a su perfección y pugna por consistirse en lo que será en el futuro: un arte mudo de palabra; pero el arte más elocuente, el arte de las imágenes.

En un drama teatral hay un momento en que el actor no habla, y sin embargo, por sus actitudes y por el misterio de que se rodea, tiene una elocuencia enorme. Un enamorado en la reina, llegado al paroxismo de la ilusión, no habla, calla y por la palabra hablan los ojos, ventanas de su alma. El carácter del hombre se ha dicho, se forma en la meditación. ¿Qué más, sino hasta el mismo Paraíso prometido es una visión beatífica?

El cinematógrafo, como todo arte, ha pasado ya su período épico primitivo; el hombre en lucha con la naturaleza, la manifestación objetiva de ésta, la simplicidad en lo interior y espiritual; pero gradualmente se ha ido elevando y depurando, y ya parece próximo el momento en que constituya un arte perfecto. ¿Cuántos elementos tiene el cine vedado al teatro? Toda la naturaleza es su escena. El mar eterno y sublime, las montañas y los ríos, las ciudades y las aldeas, las luces y las sombras, la grandeza de la temporalidad y la placidez de las calmas primaverales. Y luego, un elemento por derecho propio, el hombre; pero un hombre no sólo actual, sino el total, el hombre primitivo y el medieval y el moderno. La historia, la arqueología y el arte son sus esclavos; las ciencias, sus colaboradoras y el director, el magno creador de sus efectos. Por eso el director es mucho más importante que el actor. El director concibe, planea, realiza; el actor ejecuta. El director sabe en qué momento ó lugar está la máxima expresión y allí dirige el objetivo de su máquina.

La división de cine no es una visión normal y de conjunto, sino una visión condicionada si se quiere y productora del mayor valor emotivo. Sobre la visión en el cine conviene insistir, porque generalmente el

público no se percibe de su valor, y sin embargo, está asistiendo a un proceso completísimo de momentos que existieron antes de la elaboración en la mente del director. Podemos un ejemplo. En un teatro, subir una escalera no tiene más valor expresivo que el que realmente significa; trasladarse a un plano superior. En el mismo cine se concentra la visión en los pies del que asciende y de este modo tan sencillo, elocuentemente asistimos, más que vemos, la ascensión, y llegamos a saber por aquel movimiento hasta el estado anímico del actor. Si éste llama a la puerta, al mismo tiempo vemos el interior y el exterior, dando así más valor informativo. En películas modernas donde la técnica es perfecta, se sintetiza de modo asombroso, y la pantalla, por superposiciones fotográficas, nos da una idea total de una ciudad como si la misma realidad nos la daría. Por eso me atrevo a afirmar que la visión cinematográfica es sobrelumana, vencedora de las limitaciones impuestas a nuestra débil naturaleza.

Todos hemos visto una clara, verdadera revelación hecha bajo dirección alemana. Apenas tiene aspiraciones, y sin embargo, yo desafío a que me indiquen una obra teatral donde se acumulen tantas emociones. La sencillez y la simplicidad de suma de la protagonista, la fuerza, su gestión ardiente y maldecida de la mujer de la ciudad, las luchas interiores de bien y del mal en el hombre, todo llevado a un grado tal, que las vidas de los espectadores vibran al unisono, se identifican con la escena, pues no hace falta el lazo de unión de las palabras ni el esfuerzo de abstracción que hay que realizar en un teatro para llegar a esta comprensión.

Yo desde mi insignificancia, rindo mi homenaje al cinematógrafo que eleva al espíritu a la contemplación, que nos trae áuras de otras tierras, que nos muestra toda la naturaleza y toda la complejidad del alma humana, que resucita con propiedad la historia, y que vence al tiempo y al olvido.

José Real Balbuena. Agosto, 1928.

Cotización de Bolsa Madrid 30 Francos . . . 23.60



Lea usted mañana EL LIBERAL

T.S.H

Programa para hoy viernes, 31 de Agosto. Sobremesa, de dos a tres de la tarde: Orquesta de la estación: «Tira que te vas (pasodoble), F. del Valle; «La cancionera de Sionia» (canción asturiana), R. Acosta, y «El castillo de las águilas» (selección), Gassola.

Discos de gramófono. Orquesta Criolla: «Vieja loca», Collazo; «Patatero», Mondino, y «Ojos negros», Greco.

Primera parte.—Orquesta de la estación: «Ecos españoles» (pasodoble), Marquina.

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados y boletín meteorológico.

Orquesta: «Recuerdos» (intermedio), A. Díez.

Segunda parte.—Orquesta: «Sunry» (selección), Berone Kern; «Daux Reve» (melodía), Petit, y «Doña Francisquita» (selección), Vives.

Señorita Pilar Casanova: «La divina» (romanza), «La vendimia» (romanza), y «Cruz de fuego» (romanza).

Representación del sainete cómico, en un acto, original de don Antonio Ramos Martín, titulado «La real gana», por el cuadro artístico de la estación.

Cante flamenco, por Currito de San Julián y Pérez.

Ballables, por la orquesta.

La pesca de la ballena

Pocos oficios hay, dícese, que cansen tanto el sistema nervioso y el organismo en general como el de arponear las ballenas. Pero no hay que olvidar que da de comer al hombre, y así lo enriquece. Cuando la flota ballenera de Noruega entró en Oslo últimamente, después de nueve meses pasados en el Océano Atlántico, el jefe de los arponeros percibió su sueldo normal de 130.000 coronas, ó sean unos 875.000 francos.

Además, su contrato le garantizaba una prima de 75 coronas (500 francos) por cada ballena matada por su mano. Ahora bien; en el transcurso de los nueve meses había dado muerte a 300 monstruos, y por lo tanto percibió un suplemento de 22.500 kroner, ó sean unos 150.000 francos.

En suma; una buena temporada. Dese desearse que de cada mil hombres sólo hay posibilidades de que salga un buen arponero.

De la habilidad de ese cazador depende en gran parte el éxito de la expedición, y el provecho que obtiene aún es poca cosa comparada con los beneficios que logra para la totalidad de la empresa.

Un "recordman"

Una revista china cuenta el caso de un hijo del Celeste Imperio de cincuenta y tantos años que se ha casado y divorciado cuarenta veces. En la actualidad le viven treinta hijos de los cincuenta y dos que ha tenido en sus varias uniones.

Su primera boda la celebró a los diez y seis años y la vivió con cuarenta mujeres diferentes.

Este número de EL LIBERAL consta de 6 páginas



¿Dientes brillantes y aliento perfumado?
Eso basta para descubrir el uso diario de la PASTA DENS
Limpia el esmalte dental con la suavidad de una esponja, sin atacarlo ni rayarlo.
Tubo grande, 2 ptas.; pequeño, 1,25 en toda España.
El impuesto del Timbre a cargo del comprador.
PERFUMERÍA GAL. . . MADRID

La insuficiencia respiratoria nasal Nada más que veinte francos

Ningún asunto hay en Medicina que merezca tratarse con tanta atención y que haya necesidad de vulgarizarse tanto como la insuficiencia respiratoria nasal.

La nariz es un órgano que la mayoría de las personas cree que no sirve más que para percibir los olores y para el embellecimiento del rostro, sin dar importancia a la función respiratoria; tan es así que hay muy pocas personas que se les ocurra consultar al especialista en el médico general sobre asunto de tanta importancia como es este de que me ocupo.

Para demostrar la grandísima importancia que la respiración nasal tiene en nuestra economía, haré un ligerísimo bosquejo de la fisiología de este órgano.

El aire al pasar por la nariz lo primero es que se pone en contacto con los pelos del vestíbulo nasal; por ellos se filtra y al pasar quedan allí detenidas las impurezas atmosféricas mayores, es decir, de mayor tamaño.

Por último, diré para terminar, que nada tan cierto como esta frase, que se me ocurrió tiempo ha: «Nariz con poca respiración, sordo sin remisión».

Dr. Orive. Sevilla, 15 Agosto 1928. En todas las hogares, por modestos que sean, debe ocupar un lugar la Revista "La Moda Práctica".

La doncella entregó a Octavio Bersant la tarjeta de Carlos Quinout. —Este señor insiste en ver a usted.

—¿Qué me quiere? —No sé. No me lo ha dicho... —De modo que le recibas! Estas palabras salieron de los labios de Mme. Bersant, que odiaba a Carlos Quinout.

—¿Cómo estás? —Muy bien, ¿y tú? —No has cambiado nada! —exclamó el jefe del Negociado exclamando a su amigo.

—¿Cómo? ¿Pues tu mujer tenía un buen dote! —Perdió en Bolsa... Malas especulaciones... La baja del franco... No tienes idea de las borrascas que hemos sufrido en nuestras fortunas burguesas.

—¿Por qué no? Tengo ese capricho... Así que ya lo sabes... Si alguna vez te encuentras apurado, acude a mí con franqueza... Siempre tendrás a tu disposición cuanta liquidez... lo que gano en un día... el precio del vestido de tu mujer!

—¿De veras? ¿Me prestarías dinero? —¡Claro que sí!... ¿Lo quieres ahora mismo?... Aquí tienes ochocientos francos... —No, no lo acepto... —No hagas remilgos por tan poca cosa... ¡Vamos, trae tu portamonedas!

Hermandad de la Virgen de la Alegría

Todos los sábados se celebrarán en la capilla de la Virgen de la Alegría, de la iglesia parroquial de San Bartolomé, piadosos ejercicios, en los que se rezará el Santo Rosario y se cantarán letanías y salve solemne.

El tratamiento de los enfermos en los Estados Unidos

Hemos leído en el diario alemán "Reinhild Westfälische Zeitung", del 19 de Junio, un interesante artículo sobre el tratamiento de los enfermos en los Estados Unidos.

En él se expresa que, para el ejercicio de la Medicina, se ha iniciado ya la creación de grandes Sociedades anónimas, que tienen a la profesión, de igual forma que se producen automóviles, tascacielos y cepillos en serie.

El primer paso ha sido dado por los hermanos W. y C. Mayo, quienes han abierto en Rochester, pueblo inmediato a Nueva York, una enorme clínica para el tratamiento de todas las enfermedades. La clínica cuenta, como empleados fijos, con 350 médicos y 2.500 enfermeras.

Con motivo de los actos que se han de celebrar en conmemoración del 13 de Septiembre, se organiza un mitin que se celebrará en el teatro Villamarta.

Harán uso de la palabra varios oradores, entre ellos el jefe provincial de la U. P., don José María Peman y Peman. Un monumento al teniente coronel Primo de Rivera.

JEREZ DE LA FRONTERA

Del suceso del domingo. Ayer marcharon al Puerto de Santa María don Manuel Herrera y don José Terry, de la Empresa propietaria de los coches que el domingo pasado chocaron en la carretera del Puerto, ocasionando la muerte de un hombre y varios heridos.

Desde allí, y en unión del señor juez de la indicada población, que es el que entiende en el asunto, por haber ocurrido el choque en aquel término municipal, se trasladaron al lugar del suceso y estuvieron inspeccionando el estado en que quedaron los mismos.

El juez ordenó que los coches fueran trasladados a Jerez y que fueran clausurados en el garage hasta tanto que el designe los peritos que han de venir.

Los heridos que resultaron en dicho choque siguen mejorando. Una conferencia. El próximo día 4 de Septiembre dará una conferencia en el Circolo Mercantil nuestro querido amigo el comandante de Artillería don Tomás García Figueras.

Disertará sobre el tema "La paz en Marruecos", y dada la elevada cultura y vastos conocimientos que sobre el particular tiene el ponente, la conferencia promete resultar interesantísima.

Con motivo de los actos que se han de celebrar en conmemoración del 13 de Septiembre, se organiza un mitin que se celebrará en el teatro Villamarta.

Harán uso de la palabra varios oradores, entre ellos el jefe provincial de la U. P., don José María Peman y Peman. Un monumento al teniente coronel Primo de Rivera.

propiedad de nuestro vecino don Juan Torres, cuando al bajar el viaje para descender en la Alameda de las Angustias, quizás por exceso de velocidad no pudo hacerlo, yendo a chocar contra una esquina de la calle Higuera.

Milagrosamente no ocurrieron desgracias personales, dada la atención de público que en aquellas horas transita por el lugar indicado.

FUTBOL

El pasado domingo se celebró el partido final del trofeo Elizaguirre entre los equipos subcampeones España F. C. y Carolina F. C.

A los treinta minutos de juego, el Carolina marcó su primer tanto de un centro de Andrade, que remató Madridiño, sin que el portero pudiera hacer nada por detenerlo.

Varios minutos después el España incurrió en corners, que ejecutó Andrade, rematando Madridiño de cabeza y consiguiendo el segundo tanto para su equipo, terminando así el primer tiempo.

En el segundo no se logró marcar tanto, por ninguno de los dos equipos, terminando el encuentro con dos tantos del Carolina por cero de sus contrarios.

Con este resultado queda el Carolina F. C. subcampeón de Sevilla del trofeo Elizaguirre. PARADAS. En la tarde del domingo 26, y cuando se dirigía al Calvario nuestro respetable y distinguido amigo el facultativo don Rafael Galán Galán, acompañado de don Manuel Leiva, el hermano de éste, don Rafael, y el joven industrial don Enrique López, voló el coche que los conducía.

LOS DOLORS Y ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO. SE EVITAN Y CURAN comiendo despacio y a horas fijas y masticando bien. No leyendo durante la comida y evitando las emociones perturbadoras de la digestión. Tomando después de cada comida una taza de la CURA VEGETAL Nº 13 DEL ABATE HAMON.

INDICADOR ECONOMICO. CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS. Venéreas, Sífilis, Males secretos, Matriz, Piel, Doctor Oñate, Especialista. MATRIZ, 14. Doctor Castells, Especialista, Piel, Sífilis, Venéreo, Zaragoza, 16. Consulta de 10 a 6. Económica, 3 noches.

Balneario del Raposo (BADAJOS). A ocho kilómetros de Zafra y 1.800 metros de la carretera de Sevilla a Badajoz. Baños de aguas y lodos radioactivos. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. Reumatismo, artritis, afección de la piel, trastornos del aparato genital de la mujer, enfermedades del sistema nervioso.

El hombre de sport se halla especialmente expuesto al enfriamiento, una vez que cesa el ejercicio corporal. Evite Vd. las consecuencias que puede acarrear esto, como: reumatismo, clíasis, dolores de cabeza y de nuca, etc. mediante el empleo del conocido calmante del dolor. Tabletas de Aspirina. Exista Vd. solamente las legítimas tabletas "Bayer", en su empaque original con la faja encarnada y la cruz Bayer.

EL ISTMO. CAFÉS LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pastillas al kilo. Proveedor de la Real Casa GORDOBA, 4 y 6. RAYOS X Enfermedades RAYOS X del estómago e intestino. D. CAMILO MURILLO BAILEN, 17. Teléfono 787. Consulta, a las tres. Hotel Lagares CON GARAGE Santúcar de Barrameda. Servicio diario de Automóviles de Sevilla a Azúgaga.

DELICIOSO PURGANTE ACEITE PIGINO. Goleoso. SAVOR NARANJA. Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid". Nuestros suscriptores de Sevilla que se ausenten de la capital durante los meses de Verano recibirán EL LIBERAL sin aumento de precio en el sitio donde se trasladan.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 30 de Agosto

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima al sol, a la sombra, Mínima) and values (46,6, 35,5, 18,6)

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Ramón Nonnato, etc. JUBILEO.—Parroquia de San Gil.

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

En una reunión preparatoria de la Asamblea de la Sociedad de Naciones se tratará de la cuestión de los optantes húngaros y de una contestación a Costa Rica.

El Presidente del Gobierno español ha felicitado al Sr. Briand y a Mr. Kellogg por la firma del pacto contra la guerra

HAN APARECIDO LOS RESTOS DEL AVION DE AMUNDSEN?

Oslo 30.—El corresponsal de un periódico noruego en Aarstad ha teleografiado que los restos del «Lah-tan», avión donde iban el aviador francés Guilbaud con el sabio Amundsen...

desfilando por delante del mismo todas las fuerzas de la guarnición de la capital, incluso las de las fortificaciones exteriores.

UNO DE LOS SUPERVIVIENTES DEL «ITALIA» SE CASA

Roma 30.—Se anuncia el próximo enlace del comandante Zappi, uno de los supervivientes de la desgraciada expedición del dirigible «Italia», con una señorita de la aristocracia romana.

UNA REUNION DE CARACTER PREPARATORIO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra 30.—En la reunión de carácter preparatorio de la Asamblea de la Sociedad de Naciones se decidirá si se admite o no en la orden del día la petición de Hungría sobre los optantes, y se acordará la contestación a Costa Rica...

TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE EL PRESIDENTE ESPAÑOL Y EL MINISTRO DE LA GUERRA FRANCÉS

París 30.—Entre el ministro de la Guerra, señor Painlevé, y el marqués de Estella, jefe del Gobierno español, se han cruzado telegramas de gran afecto con motivo de haber expresado el general Primo de Rivera su pesar por la muerte del mariscal Fayolles.

A LOS FUNERALES DE DEL PRETTE

Génova 30.—A bordo del avión «Santa María», donde el marqués de Pinedo hizo su famoso «baldío», han llegado este y el general Balbo, subsecretario de aeronáutica, para asistir a las honras fúnebres del aviador Del Prette.

LOS CADÁVERES ENCONTRADOS EN EL SUBMARINO «L-50»

Rugby 30.—Los cuarenta cadáveres recogidos en el submarino «L-50», en Krowland, y que están a bordo del «Chantion», será transportados a un crucero inglés, que llegó ayer a Reval con objeto de llevarlos a Inglaterra.

LA REPRESENTACION COMERCIAL Y PRODUCTORA DE MÉJICO A LA EXPOSICION DE SEVILLA

Méjico 30.—El contingente de Méjico a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla será uno de los más importantes de cuantos envíe la América Latina, pues a su formación están contribuyendo con verdadero entusiasmo los comerciantes y productores de toda la República...

LA TRAVESIA DEL CANAL DE LA MANCHA A NADO

Boulogne 30.—Anoche, dos nadadores y una nadadora, se lanzaron al mar con el propósito de intentar la travesía del Canal de la Mancha. Antonia Wynel, nadadora alemana, se echó al agua a las seis y media de la tarde; Alejandro Walle a las nueve y veinte minutos de la noche, y el griego Halmi, a la una de la madrugada, para dar comienzo a la tentativa.

UN TELEGRAMA DE PRIMO DE RIVERA A BRIAND

París 30.—El jefe del Gobierno español, general Primo de Rivera, ha dirigido al señor Briand el siguiente telegrama: «Informado por el señor Quiñones de León del solemne acto de la consagración del pacto contra la guerra que acaba de legitimarse en París, felicito a V. E., al señor Kellogg y a cuantos suscribieron su cooperación al servicio del noble ideal de

Una operación quirúrgica poco frecuente

Se ha extraído una aguja del corazón de una niña pequeña

Madrid 30.—«La Epoca» da cuenta de una delicadísima y poco frecuente operación quirúrgica, practicada con su igual maestría por el doctor De la Villa, del equipo quirúrgico del distrito de Centro, quien días pasados ha extraído una aguja del corazón de una niña de cuatro años llamada Benita Zarzuelo.

doctor De la Villa, por la rapidez y seguridad con que actuó, ya que la edad de la niña no permitía usar durante mucho tiempo los narcóticos. Lo más notable del caso es que la pequenuela se ha restablecido tan rápidamente, que sólo el término de unos días ha bastado para que esté totalmente curada y haciendo su vida ordinaria de juegos. El caso por su notabilidad, está siendo muy comentado.

Secundando una iniciativa de

«Heraldo de Madrid»

Madrid 30.—«Heraldo de Madrid» hace unos días inició una campaña para que el Gobierno, con motivo de la fiesta del 13 de Septiembre diese un amplio indulto a prófugos y presos, y el Centro de Hijos de Madrid, secundando la iniciativa, por medio de su presidente, don Crispulo Moro Cabeza, ha dirigido al Presidente del Consejo, una hermosa carta, adhiriéndose a la petición, diciendo que del indulto se derivarán grandes ventajas en el orden social y patriótico, al tenerse clemencia para los que se encuentran fuera de la ley, reintegrándoles a sus ventajas y cumplimiento.

Un guarda jurado herido por

un toro desmandado

Madrid 30.—La Guardia civil de Navalserno participa a la Dirección de Seguridad que ha ocurrido en terrenos de aquel término un accidente, del que ha resultado herido un guarda jurado. Tomás González Benaya, que así se llama el citado guarda, persona muy estimada entre el vecindario, de cincuenta y un años, marchaba por un camino en dirección a la finca llamada «El Cuartillejo», cuando vio tres toros desmandados que eran perseguidos por un vaquero que quería reducirlos a la obediencia y hacerles volver a la perra, acosándolos a caballo. Tomás tomó una piedra, que lanzó sobre uno de los bichos para cortar el paso; pero el bruto, enfurecido, acometió al guarda, voltiéndolo.

BUQUES EN PELIGROSA SITUACION

Roma 30.—Se ha recibido un radio anunciando que el almirante Harr, comandante del navío francés «Estrebourg» y jefe de la expedición francesa que busca al «Lathan 47», telegrafía diciendo que los buques «Hobby» y «Folesary» se hallan en situación difícil en las islas Victoria a causa de los defectos de un temporal de hielo.

NOTICIAS DE MEJICO

Apertura de una biblioteca española

Méjico 30.—Con asistencia del ministro de España en Méjico, señor marqués de Riap, y de altos representantes de la cultura nacional, ha sido inaugurada una biblioteca pública en los bajos de la Cámara Española de Comercio, que aquella institución sostenía, y que se halla nutrida de obras españolas de todas clases, como exponente del adelanto bibliográfico de la península. Esta biblioteca se titula «El Libro Español».

Información de provincias

Ha llegado a San Sebastián el Presidente del Consejo

Mañana, el marqués de Estella, recibirá a los representantes en España de todas las naciones

CAIDA MORTAL

Arija 30.—A la entrada del pueblo, y al cruzar un puente sobre el río, se cayó al agua un joven de diecinueve años que iba montado en una bicicleta. Recogido por varios vecinos, fue trasladado a una clínica, donde no se le pudieron prestar auxilios, pues había fallecido.

DESCIENDE LA TEMPERATURA

Barcelona 30.—Los nubarrones y el fuerte viento de los últimos días han producido un descenso muy pronunciado en la temperatura.

TORRENTAS EN ARAGON

Zaragoza 30.—Sobre la mayor parte de la región han descargado grandes tormentas, produciendo crecidas en los ríos.

NOTICIAS DE SANTANDER

Santander 30.—Invitados por el Rey almorzaron hoy en el palacio de la Magdalena el jefe del Gobierno y el señor Quiñones de León. También almorzó en palacio el gobernador de Córdoba.

LEGADA DEL PRESIDENTE

San Sebastián 30.—A las ocho de la noche llegó el presidente del Consejo, marqués de Estella, quien fué recibido por las autoridades y numeroso público, que le ovacionó. Cenó el Presidente con el embajador de España en París, señor Quiñones de León, con quien conversó largamente, ignorándose los asuntos tratados.

TURISTAS RUSOS DETENIDOS

Helgoland 30.—Han sido detenidos sesenta turistas rusos que habían penetrado en territorio finlandés sin pasaporte.

Carreteras en los montes de Anghera y El Haus

Tetuán 30.—De acuerdo las Intervenciones militares con las autoridades indígenas de Anghera y El Haus, se va a proceder a la apertura de caminos a través de abruptas montañas, para facilitar las comunicaciones, y el comercio entre la plaza y los zocos.

NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 30.—El alcalde ha encargado a todos los de la provincia que acudan el domingo para tomar parte en el homenaje a los Reyes. La Reina Cristina los recibirá en nombre de su hijo.

ENTIERRO DEL MARISCAL FAYOLLES

París 30.—A las nueve de la mañana se ha verificado el traslado de los restos del mariscal Fayolles al Panteón de Inválidos. En el cortejo formaban parte todos los mariscales de Francia, excepto Joffre, que se encuentra actualmente enfermo. Detrás del arnés que transportaba el féretro marchaban el sargento de batalla del mariscal y doce suboficiales, que eran portadores de sus condecoraciones. A continuación marchaban varios coches llenos de coronas. Las tropas que cubrían la carrera presentaban armas al paso del féretro. El desfile del cortejo fué presenciado por una gran multitud. Después de una misa en la capilla de los Inválidos, que fué oficiada por el obispo de Bayona, ciudad natal del mariscal, pronunció el discurso fúnebre el coadjutor del obispo. Al final de la ceremonia fué expuesto el féretro fuera del edificio.

LA FIESTA NACIONAL

Manolito y Pepito Mejías obtienen un ruidoso éxito en la tercera de la feria de Linares

LOS NIÑOS DE BIENVENIDA EN LINARES

Linares 30.—Con lleno rebosado, se celebró la tercera de feria, en la que actuaron Manolito y Pepito Mejías, hijos del veterano Bienvenida. Los diminutos toreros triunfaron ruidosamente, practicando todas las suertes del toreo como consumados maestros. Torearon de capa magistralmente, siendo ovacionados constantemente. Con las banderillas, ambos hermanos, clavaron pares en todos los terrenos, y con la muleta realizaron seis faenas monumentales generalmente sobre la izquierda. Matando salieron a estocada por novillo, en los cinco primeros.

NOVILLOS EN MADRID

Madrid 30.—Se han lidiado novillos de don Celso de la Cruz del Castillo, para Ricardo González, Aldeano y Tato de Méjico. PRIMERO.—Al tirar de él los peones se cae de las manos. Ricardo da unos paseitos, y luego un pinchazo, otros telonazos, y media, dando saltitos. Más trazo, y el público se aburre. Al fin descabella y el respetable respira.

Una moción relativa al Congreso de mujeres universitarias

Madrid 30.—En la sesión del Ayuntamiento de ayer, el concejal señor Espín Aragón, presentó a la Permanente una interesante moción relativa a los actos que habrán de celebrarse con motivo de la celebración en Madrid del Congreso de mujeres universitarias del mundo, en la que se agrupan ya, contando a España, treinta y un países de Europa y América, y que enviarán sin excepción representantes al citado Congreso, que tendrá lugar en los días que median entre el 15 y el 23 de Septiembre próximos, y que ha sido organizado por la Juventud feminista española, contando con la cooperación del Ayuntamiento madrileño y con la del citado señor Espín Aragón, su más firme mantenedor.

EL EQUIPO QUE ALINEARA EL NACIONAL CONTRA EL BARCELONA

Barcelona 30.—Telegrafían de Montevideo que el equipo del Nacional que el próximo sábado contendrá con el Barcelona, se alineará en la forma siguiente: Masali, Fernández, Buceta, Andra, Piriz I, Vancino, Urquinarán, Piriz II, Cetrone, Cea y Saldombi.

El Barcelona aún no ha formado su equipo, pero se cree que no podrán jugar por las lesiones que sufren Platko Samitier, Piera y Walter. Arbitrará el uruguayo Lombardi.

La ampliación del término municipal de Sevilla

Un diálogo con el Alcalde de Dos Hermanas

En la referencia de la reunión de la Comisión municipal permanente celebrada anteaer, dimos noticia de las manifestaciones de nuestro alcalde, señor Díaz Molero, relativas a las gestiones iniciadas para la agregación a Sevilla de una extensa zona, correspondiente al término municipal de Dos Hermanas. Como el asunto es de una importancia vital para el vecino pueblo y de una indudable trascendencia para nuestra capital, decidimos ayer hacer un viaje a Dos Hermanas con el propósito de visitar a aquel alcalde, nuestro querido amigo don Manuel Andrés Traver.